

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 19 | 16 швата 5774 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (949) | (17 января 2014 г.)

ТОРА — ДОРОГА К Б-ГУ И К ДУШЕ



Рав Авроом Вольф, главный равин Одессы и Юга Украины

Когда Алтер Ребе (рабби Шнеур-Залман из Ляд, основатель хасидизма Хабад) был в 5559 (1798) году арестован по ложному доносу, его привезли в Петербург и поместили в одну из камер Петропавловской крепости, где он провел 53 дня. Во время заключения Алтер Ребе неоднократно вызывали на допросы, которые проводили не в самой тюрьме, а в здании Тайной канцелярии, куда его перевозили по Неве на лодке.

В одну из ночей Ребе решил воспользоваться случаем, чтобы освятить Луну. Он попросил офицера, который командовал сопровождавшим его конвоем, остановить лодку, чтобы он мог произнести благословение должным образом — стоя. Офицер не внял его просьбе. Вдруг лодка... остановилась! Ребе прочел 148-ю главу Тегилим: «Славьте Б-га! Славьте Б-га с небес», которую читают перед освящением Луны, однако остальной текст произносить не стал, а лодка снова двинулась. Ребе вновь обратился к офицеру с просьбой остановить лодку, и тот, поняв, что перед ним необычный человек, согласился, но спросил: «А что ты мне дашь за это?» Алтер Ребе ответил: «Я дам тебе благословение». Офицер остановил лодку, и рабби Шнеур-Залман совершил обряд по всем правилам. Затем он благословил офицера, пожелав ему долголетия, богатства и уважения, и записал свои пожелания на обрывке бумаги. Впоследствии этот офицер достиг высоких чинов и прожил долгую жизнь в богатстве и почете, а листок с благословением Ребе — под стеклом и в золотой рамке — стоял на самом видном месте в его доме...

Рассказывая эту историю, шестой Любавичский Ребе рабби Йосеф-Ицхок Шнеерсон спрашивал: «Если Ребе сам сумел остановить лодку, почему он не совершил освящение Луны, не прибегая к содействию нееврея?» И, отвечая на свой вопрос, Ребе объяснил: «Этот случай учит нас главному принципу служения Всевышнему. Заповеди следует исполнять, повинаясь законам природы, в которые они «облачаются» в этом мире, а не при помощи чудес, которые выше этих законов».

В нашей сегодняшней недельной главе «Исро» рассказывается о важнейшем событии в истории еврейского народа — даровании Торы на горе Синай. О законах и заповедях Торы ска-

О чем рассказывается в недельной главе: Прибытие Исро к евреям. Моше вершит правосудие. Совет Исро и его реализация. Предостережение и освящение перед вручением Торы. Явление Б-га народу. Десять заповедей. Страх народа, услышавшего глас Б-жий.

зано: «Соблюдайте и исполняйте их, ибо в том ваша мудрость и знание ваше в глазах народов» (Дворим, 4:6). С другой стороны, мудрецы говорят: «Если тебе скажут, что у других народов есть мудрость, верь этому. Если тебе скажут, что у других народов есть Тора, не верь этому» («Мидраш рабо», Эйха, 17). Это означает, что Тора, хоть она и определяется как «мудрость и знание» еврейского народа, — это не просто мудрость. Тора имеет гораздо более глубокое и возвышенное содержание, чего мы не находим в мудрости народов мира. В чем же оно заключается?

Мишна (трактат «Рош гаШоно», 2:9) рассказывает о споре рабби Йеѓошуа и рабана Гамлиэля по поводу установления даты *рош-хойдеш* месяца тишрей и, как следствие этого, дня, на который приходится Йом-Кипур. Рабан Гамлиэль установил эту дату, а рабби Йеѓошуа считал, что Йом-Кипур приходится на другой день. Рабан Гамлиэль приказал рабби Йеѓошуа явиться к нему «с посохом и деньгами» в день, когда по его (рабби Йеѓошуа) расчету — Йом-Кипур. Рабби Йеѓошуа исполнил это повеление, хотя был уверен, что нарушает святость праздника. При виде его рабан Гамлиэль пришел в волнение и обратился к пришедшему со словами: «Мир тебе, учитель и ученик мой. Учитель в мудрости (рабби Йеѓошуа отличался особо глубокими знаниями законов освящения Луны и новолуния) и ученик, послушный моему слову!»

Смысл повеления рабана Гамлиэля требует объяснения. Рабби Йеѓошуа решил прийти к учителю в Явне, который находился на расстоянии, превышающем *тхум Шабос* — границу, до которой можно ходить в Субботу, Йом-Кипур и праздники (Галоха запрещает отходить от того места, где проводят Субботу, на расстояние, превышающее 2000 локтей — около километра). Это уже свидетельствует о его готовности принять галохическое постановление согласно мнению рабана Гамлиэля. Для чего в таком случае потребовалось, чтобы он явился «с посохом и деньгами»? Это объясняется тем, что, хотя рабби Йеѓошуа «учитель в мудрости», то есть, с точки зрения мудрости и интеллекта он превосходит рабана Гамлиэля, но Тора — не просто «мудрость и знание», но и нечто гораздо большее. Само слово *Тора* происходит от корня *ѓороа* — «указание, учение». Тора, которая является «истинной мудростью», не только объясняет человеку сущность и естественный смысл любого явления, но также требует и указывает ему, как действовать, что делать на практике.

Обычная мудрость не дает индивидуальных указаний. Та или иная наука только объясняет, что если действовать определенным образом, то можно достичь желаемого результата. Но она не учит и не требует действовать согласно ее законам. Медицина, например, предупреждает человека о негативных последствиях для его здоровья неправильного образа жизни. Но она не требует соблюдать установленные ею правила. Человек может решить, что будет действовать по-другому, даже если он этим и навредит себе.

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их ежедневно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

В отличие от этого, Тора, являясь не только мудростью, прямо указывает, что можно, и что нельзя делать в этом мире. Человеческие поступки при этом разделяются на три группы: *исур* — запрет, поступки, совершать которые Б-г запретил; *ришус* — разрешенные вещи, делать или не делать которые зависит от желания человека; *мицва* — заповедь, то, что еврей должен стараться исполнять, поскольку это указание пришло от Всевышнего, оно не подлежит обсуждению, даже если не всегда доступно нашему пониманию. Кроме того, когда человек знает, что изучение Торы — это не только постижение теории, но обучение требует от него применять полученные знания на практике, приводит его к принятию правильных решений в реальной жизни, в таком случае это учение становится глубже и возвышеннее. От человека требуется сосредоточиться, активно и упорно трудиться, изучая законы и заповеди Торы, чтобы достичь желаемой цели — фактического исполнения *мицвойс*.

Почему Тора отличается от обычной мудрости? Причина этого в том, что Тора является мудростью Творца. И так как Б-г есть Истина, то Его мудрость — тоже истина. Смысл истины в том, что она подлинная и неизменная в любом месте и в любое время. Нигде и никогда никто не может утверждать, что эта истина не имеет смысла. Если это правда, то правда в любой ситуации... Изучение Б-жественной истины затрагивает не только понимание и ум человека. Правда учения Творца проникает повсюду и оказывает влияние на всю жизнь человека. Она не ограничивается только миром мудрости, ее верность проявляется и на более низких уровнях, и в действиях человека тоже.

Когда галохическое решение было принято в соответствии с мнением рабана Гамлиэля, когда правда Торы указала, что Йом-Кипур приходится на определенный день недели, то, несмотря на несоответствие мнений, рабби Йеѓошуа должен был исполнить указание главы Санѓедрина и прибыть к нему не только сам, но и «с посохом и деньгами»! «Посох» — это не сам человек, а всего лишь внешний предмет, который оказывает поддержку, помогает человеку, испытывающему трудности при ходьбе. А деньги являются еще более внешним предметом по отношению к человеку, чем посох. Выбор рабаном Гамлиэлем именно этих двух вещей не случаен. Когда галоха установлена, то правда Торы должна проникнуть не только в мозг и сознание человека,

стр. 2 >>>

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно на его странице на сайте «Живой журнал» — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

🌐 Новости вкратце

Скончался Ариэль Шарон. В Израиле 11 января скончался бывший премьер-министр Ариэль Шарон, который находился в коме с 2006 года. Его состояние значительно ухудшилось в начале января: сначала у Шарона выявили почечную недостаточность, позже врачи зафиксировали отказ других жизненно важных органов.

Ариэль Шарон занимал пост премьер-министра Израиля с 2001 года. Во время правления он полностью отказался от мирных переговоров с палестинцами, возвел на границе с Палестинской автономией бетонную стену и вывел с территории сектора Газа все израильские поселения. До этого в раз-

ное время он возглавлял министерство обороны, МИД и другие ведомства, а до прихода в политику участвовал в четырех арабо-израильских войнах.

Араб напал на еврея в Иерусалиме. Днем в субботу, 11 января, араб попытался зарезать 30-летнего религиозного еврея, ударив того ножом в шею. Нападение было совершено у Дамасских ворот Старого города в Иерусалиме. Пострадавший был эвакуирован в состоянии средней тяжести в столичную больницу «Шаарей цедек». Полиция начала расследование, пыта-

ясь разыскать преступника, который бежал после нападения.



Ариэль Шарон. Фото 2005 г.

Столкновения палестинцев и цаѓала. Днем 11 января арабские

террористы бросили бутылку с зажигательной смесью в армейский блокпост в Кирьят-Арбе. Пострадавших нет, ущерб не причинен. Для разгона арабов солдаты открыли предупредительный огонь в воздух.

Израильский беспилотник нанес удар по сектору Газа. Израиль нанес удар по сектору Газа, целью которого были «террористы, готовившие ракетную атаку на Израиль». В министерстве здравоохранения сектора Газа подтвердили, что в результате обстрела беспилотника были ранены два человека, перемещавшихся на мотоцикле.

В последние недели обстановка в районе сектора Газа, до этого на про-

тяжении значительного времени бывшая относительно спокойной, вновь обострилась. В результате обстрелов палестинских боевиков и ударов ВВС Израиля с 20 декабря погибли пять человек: четыре палестинца и один израильтянин; около десятка жителей сектора Газа получили ранения.

Напомним, что в ноябре 2012 года после операции «Облачный столп» Израиль и контролирующая сектор Газа группировка ХАМАС заключили соглашение о прекращении огня, которое, в основном, соблюдают и другие действующие на территории сектора военизированные организации.

стр. 3 >>>

Пожалуйста, обращайтесь бережно с этим изданием — в нем приведены слова нашей святой Торы.



Зажжение свечей
17 января

Исход Субботы
18 января

Александрия	16:04	17:15
Ахтырка	15:51	17:04
Балта	16:20	17:31
Белая Церковь	16:12	17:24
Белгород-Днестровский	16:24	17:32
Бердичев	16:17	17:30
Бердянск	15:56	17:05
Бершадь	16:19	17:30
Богуслав	16:10	17:22
Бровары	16:06	17:20
Брянка	15:43	16:54
Винница	16:20	17:32
Геническ	16:06	17:14
Глухов	15:50	17:05
Днепродзержинск	15:58	17:09
Днепропетровск	15:57	17:08
Донецк	15:48	16:58
Желтые Воды	16:04	17:14
Житомир	16:16	17:29
Жмеринка	16:23	17:34
Запорожье	15:59	17:09
Ивано-Франковск	16:37	17:48
Измаил	16:32	17:40
Изюм	15:45	16:57
Казатин	16:17	17:30
Каменец-Подольский	16:30	17:42
Каховка	16:09	17:18
Киев	16:07	17:21
Кировоград	16:08	17:19
Коломыя	16:37	17:48
Конотоп	15:53	17:08
Коростень	16:13	17:27
Коростышев	16:14	17:27
Краснодон	15:39	16:50
Красный Луч	15:43	16:53
Кременчуг	16:01	17:13
Кривой Рог	16:06	17:16
Кролевец	15:51	17:07
Лисичанск	15:42	16:54
Лозовая	15:50	17:02
Лохвица	15:57	17:11
Лубны	15:59	17:12
Луганск	15:39	16:50
Луцк	16:27	17:41
Львов	16:36	17:49
Макеевка	15:46	16:56
Мелитополь	16:01	17:10
Могилев-Подольский	16:26	17:37
Мукачеве	16:46	17:58
Нежин	16:00	17:14
Николаев	16:14	17:23
Никополь	16:03	17:13
Новгород-Сиверский	15:50	17:06
Новомосковск	15:55	17:07
Одесса	16:21	17:30
Павлоград	15:53	17:05
Первомайск	16:16	17:26
Пирятин	16:00	17:14
Пологи	15:56	17:05
Полтава	15:55	17:07
Прилуки	15:59	17:13
Ровно	16:24	17:38
Ромны	15:54	17:09
Светловодск	16:02	17:14
Севастополь	16:16	17:23
Северодонецк	15:42	16:54
Симферополь	16:13	17:20
Скадовск	16:14	17:22
Сквира	16:14	17:26
Славута	16:23	17:36
Смела	16:07	17:19
Стаханов	15:42	16:53
Сумы	15:48	17:03
Тернополь	16:31	17:43
Токмак	15:59	17:08
Тульчин	16:21	17:32
Ужгород	16:47	17:59
Умань	16:15	17:26
Харьков	15:47	17:00
Херсон	16:14	17:22
Хмельницкий	16:26	17:38
Хуст	16:45	17:56
Цюрипинск	16:12	17:21
Черкассы	16:05	17:18
Чернигов	16:00	17:15
Черновцы	16:34	17:45
Чортков	16:32	17:44
Чугуев	15:45	16:58
Шостка	15:50	17:06
Щорс	15:56	17:12

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону бемицвайсов вецивону легадлик нейршель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажигать свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



Центральная глава Пятикнижия, где говорится о даровании Торы, названа по имени Исро, тестя Моше-рабейну. Услышав волнующий рассказ Моше об Исходе, Исро сказал: «Теперь я знаю, что Г-сподь выше всех!..» В книге «Зофар»

Из бесед Любавичского Ребе

говорится, что именно после этих слов становится возможным дарование Торы. После Творения небо и земля долгое время были разделены. Как говорят наши мудрецы: «нижние» не могли подниматься вверх, а «верхние» — спускаться вниз. Но Исро сказал — и рухнула последняя преграда. Тора стала спускаться, чтобы жить на земле.

Спрашивается: почему признание Исро оказалось важнее, чем свидетельство 600 тысяч взрослых мужчин, которые вместе с семьями вышли из Египта? Они испытали на себе родовые муки Исхода, видели казни, слышали за спиной грохот колесниц фараона, которые потом все оказались на морском дне. А Исро — он не пережил все это, он даже не еврей, а бывший мидьянский жрец... Так почему же?

Сказали наши мудрецы: «Тора — не на небесах она». Иными словами, учение о тайнах мироздания предназначено для людей, ведущих самую простую и земную жизнь. Для того чтобы это предназначение осуществилось,

Тора должна спуститься на самое дно бытия и быть признана и одобрена даже теми, кто еще не примкнул к еврейству.

Но здесь и загвоздка. Среди миллионов идолопоклонников, расселившихся по глобусу, никто и слышать не хотел о Едином Б-ге и о вредном пастушеском племени, которое, опираясь на Его помощь, вырвалось на волю, оставив за спиной развалившийся Египет. Из этих миллионов нашелся только один — тесть Моше-рабейну.

Это был человек непростой, можно сказать, незаурядный. Не было на свете ни одной системы идолопоклонства, которую бы Исро, в поисках истины, не попытался испытать. Вдруг он увидел, что истина в другом. И не побоялся выплеснуть весь накопленный духовный багаж, чтобы с пустым ведром пристроиться в конце длинной еврейской очереди — получать Тору. Благодаря этому незаметному, не нашедшему места в хрониках народов мира шагу еврей услышал среди громов и молний: «Я — Г-сподь, Б-г твой...»

ТОРА — ДОРОГА К Б-ГУ И К ДУШЕ

«« стр. 1

но и в более нижние сферы. Не только в физическое тело, но даже в «посох» и «деньги». Потому что Тора — это указание Б-жественной мудрости, Истины Творца, которая не имеет границ.

Если подходить к Торе только со стороны понимания и разума, то человеку трудно принять другое, отличное от его, мнение и тем более — согласиться с противоположным подходом. Но когда я знаю, что Тора — это истина, учение Всевышнего, и такой она должна быть везде и всегда, и в моем мозгу тоже, то даже если ее требования мне не понятны, я не буду оскорблен и не стану настаивать. Я приму все, как есть, и буду вести се-

бя в соответствии с этими законами. Но главное — человек смотрит на вещи глубже и, в конце концов, приходит к выводу, что истина галохического повеления, приговор Тору соответствуют законам разума.

Мудрость народов требует от человека подчинить свое мнение мнению большинства, но при этом сам он остается при своем мнении. Но для Торы как «учения-указания» ум не является главным действующим фактором. Главное — это Истина Б-жественного учения. И истина должна быть одина в любом месте и состоянии, включая также человеческий ум.

Тот факт, что человек живет согласно законам Торы, способствует

тому, что он приходит к новым умозаключениям в соответствии с ними. Человеческий ум не подчиняется слепо законам Торы, но он постигает их, и они становятся частью мировоззрения человека. Такой подход примиряет различные мнения, создает единство, как сказано: «Тора была дана, чтобы установить мир во всем мире». И подготовка к получению Торы тоже требовала единства, как мы читаем в нашей недельной главе: «И станом стоял там Израиль...» (Шмойс, 19:2). Раши объясняет, почему в стихе использовано единственное число: у горы Синай еврейский народ стоял «как один человек, единодушно».

Любавичский ребе говорит, что Тора является не только указанием, как жить и что делать на земле, но и дорогой к Б-гу и к собственной душе. Все еврейские души стояли у горы Синай — и те, что вышли из Египта, и те, что собирались появиться на свет в будущих поколениях. Все они приняли на себя обязательство соблюдать всю Тору, ничего не отвергая и ничего не выбирая. Это жизненная сила, идущая с самого верха, которая дает существовать всему Творению. Еврей ощущает эту силу в своей душе. Он чувствует, как новый поток Б-жественного света приходит к нему, когда он берет в руки Тору. И он откликается на призыв Всевышнего, понимая, что ради этого и живет.

Контурь недели

17 швата (18 января) — Шабос главы «Исро». Во время чтения Торы отрывок, в котором приводятся Десять заповедей, *бааль-кой-ре* читает на особый напев (*таам зльон*). Вся община в это время должна стоять и смотреть в сторону Свитка Торы. *Гафтора* — пророческое описание Престола славы Всевышнего (Ишайгу, 6: 1–13).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Мишпотим» (Шмойс, 21: 1–19).

Четверг, **22 швата** (23 января) — *йорцайт* ребецн Хан-Мушки Шнеерсон, дочери предыдущего Ребе, рабни Йосефа-Иццока Шнеерсона, супруги Любавичского Ребе Менахема Мендела Шнеерсона. Душа ребецн покинула

наш мир в 5748 (1988) году; место ее упокоения — Нью-Йорк.

24 швата (25 февраля) — Шабос главы «Мишпотим», *Шабос меворхжим*.

Встанут пораньше, чтобы прочесть всю Книгу Тегилим (Псалмов). После утренней молитвы проводят хасидский *фарбренген*.

Благословляют наступающий месяц адор I. Новая луна — в ночь на пятницу в 2 часа 26⁷/₁₈ минут; *рош-хойдеш* — в пятницу и в святую Субботу. Не произносят *Ов зорахамим* («Отец, преисполненный милосердия», Сидур, стр. 191).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Трумо» (Шмойс, 25: 1–16).

Хасидские майсы

Две души

Алтер Ребе, основатель хасидизма Хабад, писал в одной из книг:

«*Нефеш багамис*, наше животное начало, по своим свойствам сильнее Б-жественной души — точно так же, как скотина сильнее и больше человека. Когда животная душа подчиняется Б-жественной и становится ее частью, то силы еврея удесятятся».

У Б-жественной души есть свойство *тов* — «хорошо», у животной есть свойство *меод* — «очень». Когда эти души пришли к согласию, наступает состояние *тов меод* — «очень хорошо»...»

Мидраш рассказывает

Находясь в лагере сынов Израиля, Исро заметил, насколько отличались их повседневные дела от дел обитателей остальной части мира. Весь день евреи изучали Тору и выполняли *мицвайс*. Толпы народа все время собирались вокруг Моше, Агарона и семидесяти старейшин, чтобы послушать слова Торы и задать различные вопросы по Галохе.

Исро казалось странным, что Моше при этом сидит, а люди вокруг него стоят. Он подумал, что Моше не оказывает народу Израиля должного уважения, заставляя людей стоять из почтения к нему. «Почему ты сидишь, как царь, — спросил он Моше, — тогда как люди, пришедшие выслушать твое суждение, стоят?» Моше объяснил своему тестю: «Они пришли ко мне изучать Тору, и поэтому они стоят, так как ученикам подобает стоять перед своим учителем Торы».

Исро сказал Моше: «Время, лежащее на тебе, Агароне и старейшинах, слишком велико. Позволь мне дать тебе совет: назначь над народом судей. Они будут решать все второстепен-

ные вопросы, а тебе останутся только самые важные...»

Исро считал, что человек должен обладать следующими достоинствами, чтобы стать еврейским судьей: он должен хорошо знать Тору и быть богат (чтобы ему не нужно было никому льстить и отдавать предпочтение одной стороне перед другой), быть человеком влиятельным, побуждающим других поступать правильно, и иметь страх перед Небом, чтобы судить по справедливости. Это должен быть человек, заслуживающий доверия, на слово которого люди могут положиться. Он не должен стремиться к накоплению. Ни свои, ни чужие деньги не должны для него иметь значения.

Исро сказал Моше: «Выбери судей, обладающих теми качествами, которые я тебе назвал. Пользуйся тем озарением, которое снизошло на тебя, чтобы не обмануться относительно их характера. Назначь судей, которые будут судить тысячу человек, сто человек, пятьдесят и десять человек...» И Моше прислушался к совету своего тестя.

תורה

Из классических комментариев
«Если будете слушаться голоса Моего, то станете вы Мне сокровищем среди народов...»

Три значения у слова *сгула*, которое переведено здесь как «сокровище»: драгоценность; необъяснимое естественное свойство; округлость.

Тора недаром использует здесь именно это «трехзначное» свойство: любовь Всевышнего к народу Израиля необъяснима и даже на первый взгляд порой алогична. Народ Израиля стал драгоценностью не по объективным причинам, а по воле Творца...

Пример объединения всех трех значений слова *сгула* в одном объекте — жемчуг: он кругл и высоко ценится, хотя состоит (и в этом некая алогичность) из простого материала, который сам по себе не является драгоценным.

Народ Израиля подобен жемчужине. У других драгоценных камней есть лицевая и оборотная сторона, если их перевернуть, их вид изменится. Но жемчужина, как ее ни верти, останется сама собой. Так и еврейский народ: как ни вертит его судьба, он остается самим собой.

☆☆☆

«А в седьмой день — Суббота Всевышнему...»

Нет дней, когда еврей был бы свободен от служения Всевышнему. В будни человек должен работать не только потому, что ему необходимо добывать пропитание, но и потому, что так повелел Всевышний. Работа в будни — такая же заповедь, как воздержание от работы в Субботу.

Новости вкратце

<<< стр. 1

С тех пор взаимные обмены ударами носят единичный характер.

Власти Ирака отложили захват Фаллуджи после неудачной военной операции. Власти Ирака решили отложить взятие города Фаллуджа, захваченного суннитскими боевиками, из-за больших потерь в соседнем городе Рамади. Такое решение было принято после неудачной попытки взятия Рамади, также захваченного суннитами. За сутки там погибли 29 человек.

Вооруженный конфликт между правительственными войсками и суннитами начался в Рамади 30 декабря. Поводом для этого стал жесткий разгон суннитского лагеря в центре города, участники которого протес-



Суннитские боевики в Фаллудже

товали против монополизации власти в Ираке шиитами во главе с действующим премьер-министром страны Нури аль-Малики.

Большинство населения в Фаллудже и Рамади составляют сунниты, которые после вывода из Ирака американских войск в конце 2012 года активно противостоят пришедшему к власти в стране шиитскому большинству. В ходе противостояния шиитов и суннитов в 2013 году погибли более шести тысяч человек.

Определены сроки возвращения Ирану замороженных активов. Определены сроки возвращения Ирану активов, замороженных в рамках санкций, наложенных на эту страну из-за ее ядерной программы. Доступ к их первой части Иран получит в начале февраля. Всего на иранских счетах в зарубежных банках заморожено 4,2 миллиарда долларов.

МИД Ирана объявил, что соглашение о приостановке ядерной программы этой страны вступит в силу 20 января. Договоренность об этом была достигнута на переговорах Тегерана и «шестерки» стран-посредников в ноябре 2013 года.

Турецкие политики подрались во время обсуждения коррупции. Турецкие

политики подрались во время совещания, посвященного закону о правительственном контроле за судьями и прокурорами. Депутаты и другие участники совещания дрались кулаками и ногами, кидали друг в друга планшеты и бутылки с водой. Зачинщиком потасовки стали представители судейского сообщества, которое считает закон антиконституционным. Судья возмутился после того, как его заявление не стали включать в протокол заседания.

Новый закон был подготовлен премьер-министром страны Эрдоганом после того, как правоохранительные органы в декабре 2013 года задержали 50 высокопоставленных чиновников и бизнесменов, включая сыновей трех тогдашних министров. Глава правительства уволил в связи с этим нескольких членов своего кабинета, однако вместе с тем назвал антикоррупционное расследование судебным заговором, направленным на свержение правительства.

«Джихад-Джейн» приговорили к 10 годам тюрьмы. Суд в США признал американку Коллин Лароуз, известную под псевдонимом «Джихад-Джейн», виновной в подготовке покушения на шведского художника Ларса Вилкса и приговорил ее к десяти годам тюремного заключения. Судья согла-

сился смягчить приговор Лароуз из-за ее активного сотрудничества со следствием.

Лароуз, арестованная в октябре 2009 года, первое время отрицала вменяемые ей обвинения, однако в феврале 2011-го признала свою вину, подтвердив подготовку покушения на шведского художника, создавшего серию карикатур на пророка Мухаммеда. Американка также созналась в даче ложных показаний и в хищении персональных данных. Предполагалось, что по совокупности преступлений ей могло грозить наказание вплоть до пожизненного заключения.

США пополнили список террористов ливийцами и тунисцами. Государственный департамент США пополнил список иностранных террористических организаций тремя ячейками организации «Ансар аль-Шариа». В черном списке внешнеполитического ведомства США оказались отделения «Ансар аль-Шариа» в ливийских городах Дерна и Бенгази, а также тунисская ячейка этой организации. Администрация Обамы обвиняет активистов этих структур в организации нападения на консульство в Бенгази 11 сентября 2012 года. Тогда в ходе штурма



«Джихад-Джейн»

диппредставительства были убиты четверо американцев, включая посла в Ливии Кристофера Стивенса.

Французскому комику-антисемиту запретили выступать. Государственный совет Франции поддержал решение властей Нанта, запретивших выступление комика Дьедонне Мбала Мбала из-за присутствующих в нем антисемитских высказываний. Ранее суд Нанта удовлетворил жалобу комика и позволил ему выступать; в ответ министр внутренних дел Франции пообещал оспорить это решение в вышестоящей инстанции.

Мбала неоднократно подвергался штрафам за оскорбления евреев. По данным прессы, его новая программа также содержит антисемитские шутки, в том числе касающиеся Холокоста.

ДЕЛО ЧЕСТИ ДЖОНА КЕРРИ

Ира Коган

Настойчивость, с которой американский госсекретарь добивается палестино-израильского соглашения, заставляет думать, что эта задача является приоритетной для Белого дома. Но скорее это личное дело чести Джона Керри. Впрочем, после его попыток наладить диалог с правительством Асада и ХАМАСом, можно было предсказать, что он тут же бросится мстить израильтянам и палестинцам.

Когда Керри был назначен главой госдепартамента, в Израиле не знали, как к этому относиться. По своим взглядам он либеральнее Сьюзен Райс, которая могла занять этот пост, и не входит в круг приближенных Барака Обамы, что можно считать позитивным моментом. Керри всегда называл себя другом Израиля, но критиковал политику еврейского государства и осуждал строительство на территориях.

...По отзывам людей, знавших Джона Форбса Керри с детства, он еще в школьные годы отличался серьезностью и целеустремленностью. Расчетливость и амбиции не прибавляли ему друзей; среди бывших одноклассников Керри почти нет его политических сторонников. Скептически относились к Керри и его бывшие сослуживцы, воевавшие вместе с ним во Вьетнаме. В 2004 году ветераны Вьетнамской войны даже выпустили книгу, в которой доказывали, что два из трех ране-

ний Керри были «самострелами», а некоторые награды получены им с помощью знакомых штабных офицеров. Впрочем, официально эта версия не подтверждена. Говорят, что именно во Вьетнаме он впервые заявил вслух о своем желании стать вторым JFK — под этими инициалами знали Джона Ф. Кеннеди.

Факт своего участия в войне Керри впоследствии активно использовал в политической деятельности, трактуя его каждый раз по-разному. После демобилизации он стал одним из лидеров общества «Вьетнамские ветераны против войны». Обвинения правительства в преступных методах ведения войны принесли Керри популярность, хотя его и упрекали в том, что он делает карьеру на крови боевых товарищей. Керри уверял, что действует из идеалистических побуждений, однако позже признался, что был «одержим стремлением попасть в Конгресс». Но в 1972 году он проиграл битву за пост конгрессмена. Не последнюю роль в поражении сыграл скандал: его младшего брата и главу избирательного штаба заподозрили в попытке установить подслушивающее устройство в штабе соперника...

В 1982 году Керри выдвинул свою кандидатуру в Сенат. Недавний обличитель военных преступлений предстал перед избирателями

в образе отважного офицера, пролившего кровь во Вьетнаме. Кампания оказалась успешной, и Керри стал сенатором. В 2004 году он баллотировался в президенты и проиграл совсем не много голосов Джорджу Бушу-младшему. В предвыборной борьбе снова был сделан акцент на военном прошлом Керри.



Дж. Керри в очередной раз прилетел в Израиль

Политические противники Керри критикуют его за нерешительность и быструю смену убеждений. СМИ обошла его фраза по поводу Ирака: «Я проголосовал за войну, прежде чем я проголосовал против нее». Керри сначала выступал против операции в Ираке, потом убежденно ее поддерживал, а позже осуждал правительство Буша за кампанию,

которая принесла в Ирак разруху и хаос. Его недоброжелатели уверяют, что нет такого вопроса, по которому сенатор Керри занимал бы постоянную и однозначную позицию.

В 2003 году исследователи газеты «Бостон глоуб» обнаружили у Керри еврейские корни. Как выяснилось, его дед, родившийся на территории нынешней Чехии, вместе с женой перешел из иудаизма в католичество. Самого Джона Керри это открытие обрадовало, но в Израиле к нему отнеслись без восторга. Американские политики-евреи на высоких постах обычно доставляют Израилу больше проблем, чем их нееврейские коллеги (можно вспомнить Мадлен Олбрайт, госсекретаря США в 1997–2001 гг.).

Керри владеет солидным состоянием (он был самым богатым сенатором США), через семью матери находится в родстве со многими известными личностями и королевскими особами. Пожалуй, единственное, чего ему не хватает — политического капитала. Пост госсекретаря недостаточен для человека, который в юности мечтал стать президентом и брал пример с Джона Кеннеди. Потому его упорство в ближневосточном урегулировании вполне объяснимо. Соглашение между Израилем и палестинцами гарантирует Керри триумфальную дорогу в Белый дом — ведь этого

стр. 4 >>>

ПОЧЕМУ ЗАПАД СТАЛ ПОДДЕРЖИВАТЬ АСАДА

Надав Эяль

Начало переброски химических веществ за пределы Сирии — это, пожалуй, первая, но и, увы, последняя хорошая новость, поступившая из Дамска в последнее время. Новость действительно важная — особенно для соседей Сирии, Турции и Израиля, которые в течение всего периода боевых действий в этой стране с тревогой наблюдали за ситуацией, связанной с сирийским неконвенциональным оружием. Однако на ход продолжающейся гражданской войны в этой стране переброска опасных химических веществ не окажет никакого воздействия.

ООН заявила на днях, что после того, как число жертв этого кровавого конфликта достигло кошмарной цифры в

сто тысяч человек, она перестала вести подсчет убитых. Ежедневно в Сирии гибнут сотни человек. Иногда столько людей гибнет в течение дня. В последние дни произошло новое обострение ситуации, однако, в некотором смысле, это можно считать позитивным явлением: две исламистские группировки — «Фронт «Аль-Нусра» и «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ) — начали воевать друг с другом.

«Аль-Нусра» — суннитская экстремистская организация, еще более радикальная, чем «Аль-Каида» (если подобное можно вообще представить). Группировка ИГИЛ не уступает ей в жестокости. В последнее время, в результате разногласий по поводу отношения боевиков ИГИЛ к другим повстанцам (они их казнят!), между организациями начались столкновения, переросшие в настоящее сражение. На-

верняка в президентском дворце в Дамаске об этом были рады узнать.

И вообще: нынешний период можно назвать удачным для Башара Асада. Международное сообщество хочет убедиться, что все химическое оружие покидает Сирию, и поэтому оно предоставляет Асаду своеобразную передышку. Достигнутое соглашение по поводу вывоза химического оружия, крах секулярных повстанцев, а также усиление исламистских группировок самого радикального толка создает впечатление, что режим Асада гораздо более устойчив теперь, чем это было в другие периоды гражданской войны. Все это заставляет Запад пересмотреть свой подход к режиму Асада.

До тех пор, пока существовал вариант победы светской оппозиции, шумной и активной, можно было утверждать, что режиму Асада есть вменяемая альтернатива.

Но эта оппозиция рухнула. Распространение военных действий на территорию Ирака, захват боевиками «Аль-Каиды» города Фаллуджа — все это демонстрирует разрушительный потенциал радикальных группировок для всего региона.

Вашингтон уже изменил свой подход к сирийской ситуации и к режиму Башара Асада. Именно с этим связано странное длительное молчание американского правительства по сирийскому вопросу. Тема гражданской войны в этой стране как будто исчезла со страниц газет и телеэкранов. Асад, с точки зрения США и остальных западных государств, стал рассматриваться в качестве наименьшего зла. И недавние кадры вывоза химического оружия за пределы Сирии лишь подчеркивают эти изменения в подходе Запада к сирийской проблеме.

Газета «Маарив» (Израиль)

ПРОГРАММА РАННЕГО РАЗВИТИЯ ДЕТСКАЯ АКАДЕМИЯ ХАБАД



общее развитие:

окружающий мир подготовка к школе

развитие речи развитие мелкой моторики

математика и чтение по прогрессивным методикам

а также **Йога, танцы, иврит, английский**
ЛУЧШИЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ!

Занятия по понедельникам и средам с 16:00 до 19:00 (включая ужин)

в помещении учебного центра «Бейт Шимон»

ул. Базарная, 32

Возраст: 2-6 лет (группы по возрастам). Подвозка детей из д/сада

Справки и запись по тел.: 728-07-70

Молодежная учебная
программа STARS —
МЫ БОЛЬШИЕ

**4 занятия
в неделю**

**Теперь
все
очень
много!**

Занятия без отрыва от основной учебы/работы
Лекции по еврейской истории, философии и культуре
Дневные и учебные группы для всех уровней
Поездки по еврейским местам для участников программы

**Справки и всякие подробности:
728-07-70, 067-486-69-10,
050-333-78-95 (ж/м Котовского)**

ДЕЛО ЧЕСТИ ДЖОНА КЕРРИ

«« стр. 3

не удалось достичь ни одному из американских президентов. Даже если его амбиции с возрастом уменьшились, соблазн войти в историю самым успешным миротворцем Ближнего Востока слишком велик.

Но увы — рано или поздно все спонсоры мирного процесса понимали тщетность этих попыток. Поймет их и Керри, который сейчас убеждает себя и весь мир в том, что стороны преодолевают разногласия. При его способности кардинально менять свои взгляды, он тут же найдет виноватого в срыве диалога. С большой вероятностью это будет Израиль...

Информационное агентство MIGnews

Подпишись на наш журнал!

Журнал "Мир еврейской женщины" аккумулирует темы и идеи еврейской жизни: образование и воспитание, праздники и традиции, моду и здоровый образ жизни, еврейский брак и утверждает высокий статус женщины.

Условия оформления подписки вы можете узнать по телефонам:
+380990454593 (Игорь)
+380662559449 (Ирина)

или на нашем сайте:
www.jewishwoman.ru

НАЙДИ СВОЕ СЧАСТЬЕ!!!

**Хочешь хупу—
спроси меня...**

Борух-Шадхан

☎ +380 (67) 485-10-36 ✉ BoruhT@list.ru

РАБОТА В ИЗРАИЛЕ

**для граждан Украины,
соответствующих
Закону о возвращении**

- Работа в IT-отрасли
- Работа в отелях Эйлата
- Работа на заводах и стройках
- Работа в семьях

Рабочая виза А1
Государственная страховка
Оплата жилья и питания

Трудоустройство бесплатное
(067) 486-69-30 (Алла)

Главный раввин Одессы и Юга Украины р. Авроом Вольф, правление ОИРО «Хабад Шомрей Шабос» с прискорбием извещают о смерти одного из старейших членов общины

Шмуленсона Романа Давидовича
и выражают глубокие искренние соболезнования его родным и близким.

Газета издается при содействии



Банк ПІВДЕННІЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович,
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Лучшее предприятие Украины



Золотая
Торговая Марка



Бренд
Года



Европейское
Качество



Лучшее Предприятие
Одесщины

www.bank.com.ua

Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г. Банк основан в 1993 г.

0 800 30-70-30

(бесплатно со стационарных телефонов
в пределах Украины)

Газета «Шомрей Шабос» издается с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения,
לכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י זי"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блингер.
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
☎ 728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 24/01. Тираж 3700 экз.